

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Marzo

La oración general aprobada y bendecida por Su Santidad

La mortificación cristiana

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que nos aficioneamos a la mortificación cristiana.

RESOLUCION APOSTOLICA

Todos los días practicar alguna mortificación.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.° Buen éxito de la predicación cuaresmal.
- 2.° Los niños que han de ser admitidos por primera vez a la sagrada Comunión.
- 3.° Los que no cumplen con el precepto pascual.
- Conversiones 19. — Enfermos 23. — Atribulados.
- 10. — Familias 8. — Matrimonios 8. — Bautizos 7. — Vocaciones 5. — Obras de celo 11. — Asuntos importantes 17. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales 30. — Idem temporales 19. — Intenciones particulares 32. — Gracias especiales, 2. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 25.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de marzo y días en que los celebradores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 9. — Santa Francisca, viuda.
- 19. — San José, esposo de Nuestra Señora.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

¡RESURREXIT!

¡Aleluya! Séanos este grito el eco de la esperanza, el grito de victoria, el cántico de la libertad.

Os sea a todos muy dichosa, lectores y amigos, la Pascua florida; que a todos sonría la paz que Cristo, triunfador de la muerte, aseguró a los hombres de buena voluntad.

Resurrexit! Lo anuncia el son alegre de las

campanas, que, en alas de las brisas de abril, lleva a los montes y esparce por los valles alegrías, dulzuras y serena paz.

Resurrexit! Es este el grito alegre, triunfal, repetido millones de veces, a la misma hora, del mismo modo y en todas partes; y millones de corazones lo hacen suyo, y en millones de conciencias encuentra un eco sincero, conmovedor.

Resurrexit! Las tinieblas han desaparecido, y más viva, más fulgurante, más nítida resplandece la luz; han cesado los gritos salvajes de crucifige! y más fuertemente triunfales resuenan los aleluya, los hosanna!; cesó el martirio, y resplandecen fulgurantes el gozo y los esplendores de la apoteosis.

Resurrexit! Hace veinte siglos que el mundo evoca anualmente el milagro sublime de la resurrección; la conciencia universal, hollando las evoluciones del pensamiento, jamás lo ha podido olvidar, ni jamás lo olvidará.

Los pseudo-salvadores de la humanidad no han cesado, en dos mil años, de hacer esfuerzos, y esfuerzos gigantescos para hundir la navecilla de la Iglesia; hace muchos siglos que la mar orgullosa de las pasiones encontradas bate con furia la piedra donde se yergue la cruz; más la roca es fuerte, y resiste, y vence, y desmenuza las soberbias oleadas del enemigo; y siempre la sonríe el fulgor de la victoria. La Iglesia ha tenido sus martirios y sus resurrecciones; unos y otras se entrelazan en todos los pasos de su historia gloriosa. Los Césares del Palatino sepultan la Iglesia en el silencio de las Catacumbas: fué la era de los mártires que ornó la sien casta de la Esposa de Jesucristo con flores de perfume eternal; el pseudo-Cristo canta victoria sobre las víctimas palpitantes de su despotismo, mas tal canto es pasajero: surge Constantino, y la Iglesia triunfante sale de la tumba irradiando sus fulgores de paz por todo el ámbito del mundo. El musulmán, sobre su potencia formidable, sonríe y dice que hará de la tumba de Pedro el pesebre de sus caballos; dicen que la Iglesia ya ha muerto; más hundiéndose en las aguas de Lepanto las naves orgullosas del Turco, la cruz triunfante irradia sus fulgores nítidísimos. Las naciones se han conjurado contra la Iglesia; la Iglesia, oigo que se dice, agoniza, muere: si; muere en la cruz de su martirio, más no canten, no, los pseudo-redentores de la humanidad el canto de la victoria.

Si; es cierto que el mundo se ha vuelto un Calvario para la Iglesia y, no faltan los Judas que la hacen traición; no faltan los pusilanimes, los indolentes que, a semejanza de los apóstoles, duermen cuando el Maestro está a punto de caer en manos de sus enemigos; no faltan los perjuros que, como Pedro, le reniegan; no faltan los viles

que abandonan el Calvario, y no faltan, aun en nuestra patria, los impíos que persiguen despiadadamente a la Iglesia, que abrevan con hiel y vinagre al Jerarca Supremo, que coartan la acción cristiana, que encadenan la libertad de la Iglesia y, hundiéndola, bajo su despótico proceder, con los judíos de Jerusalén exclaman sarcásticamente: si eres obra de Dios, resucita!; si verdaderamente esta obra es de Dios, rómpanse las cadenas con que la aprisionamos, rómpanse los sellos que vamos fijando sobre su sepulcro.

¡Insensatos! También la Sinagoga cantaba el himno de victoria cuando Jesús fué condenado, cuando agonizaba en el Gólgota; los judíos desafiaron a que mostrase ser hijo de Dios, y ellos mismos proclamaron después su divinidad: vere filius Dei erat iste! El Sanhedrín osó desafiar la divina potencia de Jesús haciendo guardar su sepulcro; pero fué obligado a inventar la infelix astutia de los guardias durmientes para explicar el milagro patente de la resurrección.

¡No temamos! Dos mil años de persecuciones no han hecho más que demostrar la perpetuidad, la robustez de la Iglesia; nuestros enemigos no son grandes genios, no pueden hacer más que usar las armas, las estratagemas que siempre han resultado insuficientes y vanas.

La Iglesia triunfará como Cristo triunfó, y nuestros judíos, ante el sepulcro abierto de sus leyes opresoras, de sus candados, de sus despotismos, admirados, confusos, aplastados quieran o no quieran tendrán que exclamar: vencio; non est hic: resurrexit!

Lucas Ingenuo.

Menorca

Se han celebrado esta semana en las parroquias y demás templos de esta ciudad las solemnes funciones propias de Semana Santa.

El Jueves Santo predicó en el oficio de la mañana en la parroquia de Santa María el infatigable P. Beyre, Capuchino, ante un lleno completo y con asistencia del Ilmo. señor Delegado del Gobierno de S. M., M. I. señor Alcalde y comisión del Ayuntamiento, Junta de Obra y miembros del Palio.

La Guardia de Centuriones prestó servicio en las tres parroquias de esta ciudad.

Visitaron los Sagrarios los Excmos. señores General Gobernador, General segundo Jefe de este Gobierno militar, acompañados de los demás Jefes y Oficiales de esta guarnición, en número de un centenar

Una comisión del Ayuntamiento y empleados a sus órdenes, presidida por el Ilmo. señor Delegado,

M. I. señor Alcalde y Rdo. señor Cura Párroco de Santa María.

Las tropas lo verificaron más tarde por Compañías, y hasta hora muy avanzada de la noche todo Mahón.

Se cantó por la noche en Santa María el patético Miserere del inmortal maestro señor Andreu, predicando el ya mentado religioso P. Beyre, ante inmenso gentío.

El Viernes Santo fueron predicadas en la parroquia del Carmen las Siete Palabras de Cristo en la Cruz por el citado Capuchino, ejecutándose a maravilla la partitura de Haydn, bajo la dirección del reputado maestro señor Bellissimo, estando el espacioso templo lleno de bote en bote, y más tarde en San Francisco se verificó por el interior el Santo Entierro.

Por la noche celebróse en Santa María la procesión también del Entierro, que fué muy lucida, recorriendo el trayecto anunciado, sin que el más leve incidente haya empañado la brillantez de las indicadas funciones religiosas.

Esta mañana al toque de Gloria han volado las campanas y de las parroquias han salido los reverendos señores sacerdotes para bendecir los domicilios.

La Adoración Nocturna a Jesús Sacramentado prestó servicios en las parroquias de esta ciudad en la noche del Jueves Santo.

Entre las iglesias que estuvieron abiertas al público y que fueron visitadas, figuran las de Santa María, Nuestra Señora del Carmen, San Francisco, Ayuda parroquia de la Concepción, Concepcionistas, Oratorio de las Carmelitas, Asilo de San Juan, San Fernando, iglesia de San José, San Antonio, etc., etc.

Mañana festividad de Pascua de Resurrección a las once de la mañana se abrirá al público la Tómbola que a beneficio de los Establecimientos Municipales de Beneficencia, ha organizado la comisión de dicho ramo de nuestro Ayuntamiento con la cooperación de distinguidas damas y señoras de nuestra sociedad.

Dicha tómbola se llevará a efecto en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento.

Queriendo el Ayuntamiento demostrar su gratitud y la de todo el pueblo mahonés al médico señor Alabern por su constante y generosa labor en pro de la infancia, como director de la "Gota de Leche" ha acordado por unanimidad declararle Hijo adoptivo de esta ciudad, distinción la más preciada que puede otorgar un Ayuntamiento.

Gracias al esfuerzo del señor Delegado del Gobierno, don José Roca de Togores, secundado por la Junta de la Institución, se ha establecido ya la primera Guardería en la calle de Prieto y Caules, número 116, en un local que, aunque no construido ad hoc, reúne inmejorables condiciones higiénicas de capacidad, ventilación y luz.

Pronto se establecerá otra Guardería en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universal».

Varias son las cuadrillas o grupos que esta noche y mañana, según antigua costumbre, saldrán a cantar el antiguo "dixem lo dol".

Los presos en las Cárcels de este Partido fueron obsequiados el lunes de esta semana, en que cumplieron con el precepto Pascual y ayer Viernes Santo, con una comida extraordinaria, que por encargo del señor Obispo de esta Diócesis, dispuso se les entregara el Rdo. señor Cura de la Parroquia del Carmen.

Reciba S. E. Ilma. en nombre de los agraciados las más expresivas gracias.

Recordatorios y carnets para primera Comunión

En la imprenta de este periódico, se ha recibido un bonito y extenso surtido de estampas y carnets, modelos completamente nuevos.

También se encontrarán en dicho establecimiento toda clase de libros piadosos, devocionarios y Semanas Santas impresas con gruesos caracteres.



Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo de Pascua de Resurrección. — A las cinco, seis, siete y doce Misas rezadas. A las ocho misa solemne y después la procesión llamada del Encuentro, con canto del alegre Regina cœli. A las diez la misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gregorio de Beyre, Capuchino. A las tres y media solemnes Vísperas, Completas y Rosario.

Lunes, día 24 de marzo. — Misas rezadas como en los días festivos. A las siete saldrá la procesión para el cumplimiento pascual de los enfermos e impedidos del distrito y del Hospital civil. A las diez la misa mayor, siendo celebrante el Rdo. don Gabriel Cardona, Capellán del Lazareto, quien, para solemnizar las bodas de plata de su ordenación, ha obtenido facultad pontificia para dar la bendición papal. Predicará el expresado P. Capuchino, cantándose después de la bendición solemne Te Deum. A las tres y media Vísperas, Completas y Rosario.

Martes 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora. — Misas rezadas como en los días festivos y a las diez la solemne. A las ocho y media preparación de niños y niñas para la primera Comunión, que seguirá practicándose a las ocho en todos los demás días de la semana. A las tres y media Vísperas, Completas y Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo de Pascua. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la misa mayor solemne. A las tres Vísperas, Rosario y plática doctrinal por el Lic. Rdo. señor Cura Economo.

Enseñanza del Catecismo. — De 9 y media a 10 y media de la mañana y de 2 a 3 de la tarde en el Colegio de los Hermanos de estas Escuelas Cristianas. De 3 a 4 en las Religiosas Carmelitas y en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes de Pascua. — Las misas y demás cultos,

así como la enseñanza del Catecismo y plática doctrinal, como el domingo anterior.

Martes 25 marzo, fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora. — Las misas y demás actos religiosos como el día de ayer.

Miércoles 26. — Misas rezadas a las seis, siete, ocho y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al toque de oraciones, rezo del rosario.

Sábado 29. — A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y visita a la Virgen a intención de la Cofradía. Por la noche, después del Rosario, Salvé cantada a la Virgen del Carmen.

Preparación de los niños y niñas que han de hacer su primera Comunión:

Lunes, a las seis y media para niños

Martes, a la misma hora para niñas.

Además podrán asistir los niños de ocho a nueve de la noche a las Escuelas Cristianas de estos beneméritos Hermanos y las niñas de siete y media a ocho y media a las Escuelas de las Carmelitas y por la tarde de cuatro a cinco a las de los Asilos de San Juan y San Fernando, los días feriales.

Parroquia de San Francisco

Domingo 23 de marzo, Pascua de Resurrección. — Misas rezadas a las cinco, siete y nueve. A las diez la Misa mayor, a las tres Vísperas y Santo Rosario.

Lunes 24. — Misas rezadas a las mismas horas que en los días festivos y a las diez la mayor.

Martes 25, fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora. — Misas rezadas como los días anteriores y a las diez la solemne. En la de las siete se practicará la devoción de los Trece Martes. Al anochecer los cultos de costumbre con exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el Rdo. P. Gregorio de Beyre.

Miércoles 26. — En este día comenzarán los ejercicios preparatorios a la primera comunión para los niños y niñas del distrito parroquial que han de recibirla el domingo siguiente, practicándose dos actos diarios: a las ocho de la mañana y después del toque de oraciones al anochecer.

Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Desde mañana, Pascua de Resurrección, la exposición diaria continuará en la iglesia de San Antonio Abad, sólo que se retrasará media hora por el adelantamiento de la estación, estando el Señor de manifiesto de seis y media a ocho de la tarde.

Mañana, día de Pascua, a las siete y media habrá misa de comunión general en dicha iglesia de San Antonio, siendo celebrante el Rdo. P. Capuchino Fr. Gregorio de Beyre, quedando invitadas todas las personas amantes de la Sagrada Eucaristía.

El martes 25 marzo, fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora, habrá en San Francisco a las ocho menos cuarto misa de comunión y la exposición de dicho día será también en la misma parroquial iglesia con sermón del Misterio del día según antigua costumbre y canto solemne de la Salutación Angélica.

Aviso. — Adoradores y tarsicios quedan invitados a la procesión que el Lunes de Pascua celebra la parroquia de Santa María para la comunión pascual de los enfermos e impedidos del Hospital de Caridad y de aquel parroquial distrito.



Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons

Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN